Opdracht 1. Spina Bifida
Kruis aan bij het juiste vak of de stelling juist of onjuist is. 
 
	Stelling
	Juist 
	Onjuist

	Spina bifida aperta is er in twee varianten: spina bifida aperta meningocele en spina bifida aperta myelomeningocele.
 
	 
	 

	Vrouwen met spina bifida kunnen in principe gewoon zelf kinderen krijgen.
 
	 
	 

	Een zorgvrager met spina bifida is altijd verlamd.
 
	 
	 

	Zorgvragers met spina bifida hebben een verhoogde kans op decubitus.
 
	 
	 

	Een waterhoofd veroorzaakt dikwijls een spina bifida. 
 
	 
	


(Traject V&V - Gehandicaptenzorg niveau 4 Werkboek., 2017). 

Opdracht 2. Multiple sclerose 
Kruis aan bij het juiste vak of de stelling juist of onjuist is. 
 
	Stelling
	Juist
	Onjuist

	Een zorgvrager met MS is vaak in een rouwproces. 
 
	 
	 

	Een remissie is het plotseling verergeren van de symptomen van MS. 
 
	 
	 

	Secundair progressieve MS is de meest voorkomende vorm van MS. 
 
	 
	 

	Het ziektebeeld MS heeft altijd een snel, progressief verloop. 
 
	 
	 

	Een retentieblaas komt bij een zorgvrager met MS regelmatig voor. 
 
	 
	 

	Extreme warmte kan een nadelige invloed hebben op de symptomen van MS. 
	 
	


(Traject V&V - Gehandicaptenzorg niveau 4 Werkboek., 2017).




Opdracht 3. Duchenne
Spierdystrofie van Duchenne is de meest bekende vorm van spierdystrofie die geslachtsgebonden recessief overgeërfd wordt. Welke stellingen zijn juist? 
a. Alleen jongens dragen het gen en dragen dat mogelijk over. 
b. Overerving van spierdystrofie van Duchenne gebeurt via het geslachtsgebonden X-chromosoom. 
c. Meisjes hebben twee X-chromosomen en daardoor is de kans groot dat zij ook Duchenne krijgen. 
d. Mannen met Duchenne overlijden op jongere leeftijd dan mannen zonder Duchenne.
(Traject V&V - Gehandicaptenzorg niveau 4 Werkboek., 2017).


Opdracht 4. Duchenne
Lees de volgende situatieschets. 
 
Mick (18) heeft spierdystrofie van Duchenne. Sinds vorige week heeft hij ’s ochtends altijd hoofdpijn. Het valt verpleegkundige Yinti ook op dat hij moeite heeft met eten en dat hij overdag regelmatig wegdoezelt. 
 
Wat is er waarschijnlijk aan de hand met Mick? Licht je antwoord toe.

…......................................................................................................................................
(Traject V&V - Gehandicaptenzorg niveau 4 Werkboek., 2017).



Opdracht 5. Spina bifida
Bij spina bifida treedt er bij de aanleg van de ruggenwervels een fout op waardoor een of meer wervels niet worden gesloten. Vul de juiste woorden in. 
1. Spina bifida ontstaat in de eerste _______ weken na de bevruchting. 
2. De oorzaak voor het ontstaan van spina bifida is voor een deel _____ bepaald. 
3. Daarnaast is er een aantal risicofactoren, zoals een tekort aan _____. Dit is nodig voor de vorming van het ruggenmerg. 
 Spina bifida is een defect aan de neurale buit. Wat houdt dit defect in?
…......................................................................................................................................
(Traject V&V - Gehandicaptenzorg niveau 4 Werkboek., 2017).





Opdracht 6. Parkinson
Parkinsonpatiënten hebben vaak een typische manier van lopen. 
a. Beschrijf dit looppatroon. 
b. Waarom lopen Parkinsonpatiënten vaak zo? Noem drie redenen. 
 (Verpleeg-, verzorgingshuizen Thuiszorgdeel 1 niveau 4 Werkboek., 2017). 



Opdracht 7. Parkinson
 Parkinsonpatiënten kunnen vegetatieve verschijnselen hebben. 
a. Wat zijn vegetatieve verschijnselen? 
b. Bekijk de verschijnselen in de tabel. Wat zijn voorbeelden van vegetatieve verschijnselen die voorkomen bij een Parkinsonpatiënt? Geef dit aan in de tabel. 

	Voorbeeld
	Vegetatief verschijnsel? 

	Verhoogde talgsecretie
 
	 

	Verlaagde talgresectie
 
	 

	Verminderde speekselproductie
 
	 

	Speekselvloed
 
	 

	Verhoogde zweetsecretie
 
	 

	Verlaagde zweetsecretie
 
	 

	Hoge bloeddruk
 
	 

	Lage bloeddruk
 
	 

	Versterk reukvermogen
 
	 

	Verminderd reukvermogen
 
	


(Verpleeg-, verzorgingshuizen Thuiszorgdeel 1 niveau 4 Werkboek., 2017). 

